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Ata nº 06/2021 de 03 de Maio de 2021. 

 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte um às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua 

sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a quinta sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silva, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Ronei Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, 

Mauri Machado Schimanoski, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins, 

Eloci Maria Brito Foscarini. Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, 

e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior; o Sr. 

Presidente coloca a ata em discussão; o Sr. Presidente passa a palavra a  

vereadora Cleonice que pede para a secretária rever algumas falas sobre os 

CCs, referindo que  sejam inclusas na ata. O Sr. Presidente coloca a ata em 

votação, que é aprovada por 8x0.  O Sr. Presidente pede ao Secretário que faça 

a leitura das Correspondências recebidas: pedidos de indicações n°s 22 e 23 da 

vereadora Cleonice Martins- MDB; Respostas emitidas pelo Sr.Prefeito 

Municipal dos pedidos de informações n°s 01 ao 08/2021 da vereadora Eloci 

Maria Brito Foscarini - MDB. Portarias nºs 85/2021, 86/2021, 87/2021, 88/2021, 

89/2021, 90/2021, 91/2021, 92/2021, 93/2021. Decretos nº 1.384/2021, 

1.385/2021, 1.386/2021, 1.387/2021, 1.388/2021, e 1.389/2021. O Sr. 
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Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço 

de 5 minutos para falar sobre o que foi lido; o Sr. Presidente passa a palavra 

Vereadora Cleonice ao pedidos de indicações, referido que ficou bem claro as 

justificativa, sendo a primeira com relação ao alargamento na estrada no  sentido 

a Protásio Alves, para que vejam também a viabilidade de um bueiro, pois várias 

pessoas já relataram que se tiver que passar dois carros, nem um caminhão e 

um carro, assim fica difícil, por isso acredito que possa ser feito um bueiro como 

forma de negociar com Protásio Alves, já que faz divisa, então dentro dessa  

possibilidade que possa ser analisado esse pedido de indicação. O outro pedido  

se refere ao reforço escolar, pois o prefeito já tem nos passados que temos hoje 

uma professora  psicopedagoga contratada pelo município que atende os alunos 

e faz um excelente trabalho, porém sabemos que foram muitos meses 

defasagem no conteúdo, sendo assim, acredito que todos os professores, a 

equipe da escola, e secretaria da educação tenham torcido  para que  esses  

alunos não deixasse de ser atendidos;  a gente sabe disso muito bem, as famílias 

são prova disso  que os alunos não  aprendem  aquilo que deveria aprender  fora 

da escola, e hoje voltamos as aulas graças a Deus,  assim podemos dar a 

continuidades ao trabalho, porém dar atividades é um pouco difícil,  lembrando 

que os alunos tiveram recesso escolar fora da escola por mais que eles tivesse 

aulas programadas não é a mesma coisa;  eu acredito e conversei com algumas 

professoras sobre a defasagem, e as matérias principais seriam língua 

portuguesa e matemática; por isso a questão do reforço  seria no contra turno, 

para todos os alunos do primeiro ano ao nono ano; mas fica a critério é claro da 

pasta, e uma reunião com os outros profissionais da escola pra ver o que é 

possível ser feito;  acredito que precisa sim intensificar essas aulas de reforços 

pra que os alunos possam nivelar as turmas; pois é difícil pensar em nivelar, mas 

acredito que um pouco de atendimento para esses alunos seria importante, 
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porque o professor em sala de aula estando há dois meses sem aula em 2021, 

e todo ano quase de 2020  acredito que seja uma forma de ajudar os professores 

e os alunos; eu acho que isso se os nobre colegas quiserem falar com as famílias 

acredito que seja um pedidos até deles pra que seja realizado; acredito que a 

Secretaria de Educação já esteja pensando nisso, pois é de extrema 

necessidade e urgência, até porque retornamos as aulas no dia de hoje; assim 

acredito que as justificativas estão bem claras nas indicações, muito bem lida 

pelo secretário, e espero que o Prefeito analise com carinho que veja que são 

indicações da população; O Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde 

cada bancada tem espaço de 15 minutos para se manifestar sobre o qualquer 

assunto. O Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ronei que fala sobre 

a pandemia do COVID- 19, que já está passando, mas ainda temos que nos 

cuidar. Parabeniza o secretário da agricultura  que vem desenvolvendo um belo 

trabalho em nosso município, eu me considero um pequeno produtor, comprei 

uma propriedade no município de André da rocha e me considero um pequeno 

produtor;  os agricultores tinham uma grande dificuldade, pois vinham sofrendo, 

mas hoje já está em 90% não dá pra se disser que não está 100% , agradeço  

de coração os 5.4% votos que apostaram em mim, e assim, quero honrar até o 

fim;  o PTB e PP estão com a maioria porque o povo está vendo que o trabalho 

está se desenvolvendo e assim está no rumo certo. Digo que se cada um 

cuidasse da frente de sua casa, não só esperar pelo poder público; os 33 anos 

do nosso município vamos deixar bonito na frente das nossas casas, e estou à 

disposição pra quem precisar de mim, estou aí; o Sr. Presidente concede a 

palavra a Vereadora Eloci, ela diz que é contra o gasto de dinheiro para festinha 

e coisas desnecessárias, não temos que roçar e limpar a frente de casa, porque 

tem funcionários sobrando, tem Ccs e ccs sobrando; repito sim, não só contra 

as pessoas, porque tem muito Ccs e terceirizado, então porque vamos roçar 
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como o colega Ronei falou, que tudo o que precisar vamos falar, então acho que 

vocês estão vendo, estou  postando no grupo,  postando tudo lá, daí falam de 

turismo, já pensou um ônibus de turismo parar pra pessoas fazer xixi  nos 

banheiros da praça? pelo amor de Deus,  já teve gente pedindo pra ir lá na 

biblioteca no meu banheiro, porque não tem condições de ir nos banheiros da 

praça, vamos reformar, nem que coloque um vaso pra mulher e outro pros 

homens, mas me coloquem uma coisa decente, também falo a respeito da 

apostilha do aluno, que tem áudio da mãe pedindo pra ajudar;  a respeito do 

Loreno, que nem sabia que ele tinha ido a Brasília, quem pediu sobre a viagem 

foi o Vereador Nelsi Ribeiro; o Sr. Presidente corta a palavra da vereadora Eloci 

dizendo que aqui não é casa de fofocas dando como palavra encerada; o Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar que refere sobre seu pedido 

de indicação de 17 de março, de um poço artesiano que o Loreno também fez o 

pedido, e hoje recebi no telefone que estão sem água, se tinha como eu 

providenciar porque estão puxando de balde da sanga; viu Ronei que não está 

100%; o vereador Ronei refere que se for preciso, eu posso dar uma mão; o 

Vereador Edgar diz que ele se informa das coisa pra não falar coisas vagas, 

quero falar como líder da bancada que tivemos um encontro com assessor do 

Alceu Moreira e do Zanchin, pedindo sim pra eles uma emenda já que por 

enquanto foi aqui no município  que eles vieram, assim, pedimos uma emenda, 

e eu acho que nós temos que trabalhar pensando no nosso município, eu ao 

menos trabalho aqui nesta casa , eu já venho uns quantos anos aqui,  esse é 

meu jeito de trabalhar, uma criticazinha, não sei se é construtiva ou não, é sobre 

o meu CTG, fiquei decepcionado, não fui falar ainda com o patrão pra saber o  

motivo de não fazer parte da live da semana do Município, fui patrão desse CTG, 

não sei o motivo porque não participou, porque sempre que a prefeitura precisou, 

o CTG ajudou, teve parceria; porque se tivesse que fazer uma festa, se 
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precisasse de 15 mil ou 100 mil faria; o que aconteceu na ata que foi lida eu votei 

conta por tramites legais, eu valorizaria mais o pessoal daqui; como a colega 

falou sobre os cachorros eu valorizo também, mas vai levar o seu bicho 

caminhar, porque eles têm que fazer suas necessidades, mas o seu dono tem 

que ajuntar e levar uma sacolinha junto, e, se for preciso fazer a lei, vamos fazer. 

O Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Ramon que falou sobre a 

viagem a Porto Alegre  juntamente com o Prefeito, onde estivemos no gabinete 

da Secretaria da agricultura com a Sra. Silvana Covatti,  onde deixei um pedido 

de abertura de um poço artesiano na linha Campo Alto, já que foi um pedido feito 

pela bancada do PP, e também passamos no gabinete do deputado Sergio 

Turra, onde levamos um pedido de recurso para pavimentação asfáltica de 

Comunidade chimarrão, e também estivemos no gabinete do Deputado Dirceu 

Franciscon onde fomos atendidos pelos seu assessor;  acredito que foi uma 

viagem benéfica e todos os pedidos que nós levamos a eles, que foram 

protocolado, se tivermos sucesso porque estamos num momento difícil, mas 

temos que tentar. O Sr. Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice que 

refere que o colega Ronei falou em relação a maioria da câmara, realmente 

quem decide é o povo, hoje eu represento uma bancada que é minoria, mas já 

mais vou me omitir de fazer o bem pro meu Município, por mais que sejamos em 

três vereadores, eu sempre falei e vou repetir, que não me considero da bancada 

da oposição e sim do Município, acredito que todos nós somos vereadores  do 

Município, no momento que tivemos uma eleição essa eleição passou e os nove 

que deveriam estar ocupando a casa, estão aqui, e, assim, devem cumprir com 

as suas obrigação, e é isso que eu procuro fazer dentro do meu mandato; em 

relação aos atos da ata  e distorções do que foram falado, eu enfrentei alguns 

problema que eu não vou citar aqui, porque tenho  apreço pelas pessoas, então 

vou conversar com as pessoas que tenho que falar,  algo que me entristeceu 
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muito foi o momento, que diante do fato que as pessoas vieram me falar que eu 

teria falado aquilo, eu busquei vir e ouvir o áudio, já que somos pessoas e seres 

humanos e podemos errar; assim queria  confirmar aquilo que eu já sabia, que 

na minha consciência eu tinha certeza  que não havia falado; depois quero 

conversar com o presidente, secretária e assessora jurídica, porque fui de ante 

mão impedida de ouvir o áudio, mas não foi por nenhuma dessas três pessoas, 

mas por outra que não trabalha mais aqui, sabemos que por direito, qualquer 

cidadão andreense que ocupam cargos públicos, eleitos, pelo público pelas 

pessoas e população, devemos a elas todo o trabalho e transparência, assim 

qualquer munícipe  que solicita o áudio poderia ouvir; sei que não podia ter 

acesso a ata porque ela ainda não estava aprovada, mas pedi apenas para ouvir 

o áudio, mas posteriormente em conversa  com a assessora jurídica e a 

secretária, e nem cheguei a conversar com o presidente,  pois não foi necessário, 

já que pude ouvir o áudio e só confirmei  o que eu tinha certeza, o que falo em 

questão de distorcer as coisas  e que nós vereadores temos um papel muito 

importante na sociedade, acho que colocar a população contra um vereador não 

vai levar nada além de brigas, discussões, falta de respeito que  não vão levar a 

lugar nenhum; ouvi no meu mandato passado, de fala mansa de professorinha, 

mas graças a Deus eu não me considero professorinha, sou professora e estou 

Vereadora e tenho muito orgulho da minha profissão acho que todas as pessoas 

sabem disso e na forma que me manifesto é a forma como acho coerente o papel 

que eu ocupo; quero ressaltar isso, que as distorções que é falado prejudicam; 

eu Cleonice no momento que me candidatei, já coloquei minha cara a tapa, já 

ouvi muitas coisa que são verdades e agora acho que nem um de vocês 

gostariam de ouvir aquilo que não falaram, eu vou admitir aqui esteja eu certa ou 

errada, e a minha visão, minha posição no momento em relação aquilo por muito 

bem falado somos fiscalizadores e fiscalizados no sentido de criticar ou apontar;  
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eu por muitas e muitas vezes  elogiei o trabalho do prefeito, e os colegas da 

gestão passada sabem disso, então já mais vou me omitir dentro do erro; na 

semana do município por exemplo nós todos estamos de parabéns são 33 anos 

de história  não construída só pelos atuais  e sim por todos que passaram por 

aqui; a Cleonice votou contra o projeto da semana do município votei e expliquei 

já o porque; também peço as comissões que irão analisar o projeto, que se 

atentem a lei nº 7498\1986 de 25/6/1986 no artigo 13 e 15, por que fui informada 

por uma pessoa da área de enfermagem que um auxiliar de enfermagem não 

pode prestar serviço, que a lei desrespeita o sobreaviso, assim que os 

vereadores fiquem atento em ver essa lei, para que o projeto tenha a legalidade. 

Sr. Presidente concede a palavra ao vereado Ronei, ele fala sobre a fala da 

colega Cleonice que ele não é professor, mas ele enxerga o que é bom pro nosso 

município, que ele é uma boa pessoa que se for pra ajudar as pessoas ele ajuda; 

O Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Luciano, como a colega 

Vereadora colocou que são 33 anos de André da Rocha, acho que temos que 

participar das lives que todos nós somos andreenses, convidou para missa, mas 

como tem um regulamento que restringe o número de pessoas, é para dar o 

nome para a Regina quem quiser ir porque é só para trinta pessoas, que vai ser 

dia 12 de maio, vamos comemorar juntos um feliz André da Rocha; O Sr. 

Presidente concede a palavra a vereadora Cleonice que diz ao colega Ronei que 

acha que em momento algum faltou com respeito, pois eu disse em relação a 

minha profissão eu tenho orgulho dela, nada caiu do céu pra mim nem pra ti, 

nem pra ninguém, eu disse que me manifestei com muito respeito todas as vezes 

e deixo claro que não sou melhor que ninguém. Sr. Presidente dá início ordem 

do dia. Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura do item. A prestação 

do projeto de lei nº 019/2021 de 27 de abril de 2021 que, “ALTERA A LEI 

MUNICIPAL 1.208, DE 22 DE AGOSTO DE 2019, QUE INTITUI O SISTEMA DE 
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SOBREAVISO NO SERVIÇO PÚBLICO MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente, encaminha o projeto para as comissões 

competentes. Sr. Presidente, em nome de Deus dá por encerrada a sessão e 

convida a todos para a próxima dia 19 de maio de 2021 às 19 horas. Para constar 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira 

Primeiro Secretário                        Presidente da Câmara de Vereadores 

 

- Loreno Esteriz (Vice-Presidente): 

- Ronei Antônio Marques (Segundo Secretário): 

- Ramon Pinto de Souza: 

- Mauri Machado Schimanoski: 

- Edgar José Jacques Vieira: 

- Cleonice Martins: 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

 

 

 

 

 

 

 


